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ВСТУП 
Зацікавити бізнес бути соціально відповідальним у часи економічної та 

соціальної кризи, залучити його до вирішення суспільних проблем є 

актуальним завданням держави в процесі формування громадянського 

суспільства, особливо в світлі євроінтеграційних прагнень. 

Втілення в життя прийнятих змін поставило на порядок денний нові 

виклики як перед державою, так і перед суспільством. Сутність цього 

питання полягає у впроваджені зміни системи державного управління в бік 

публічного управління. Визначальним критерієм для таких змін є 

запровадження в Україні європейських стандартів обслуговування громадян 

та професійного обслуговування  політичного керівництва. 

Виникає потреба переходу від не прийнятних вимогам часу розумінь 

державного управління до відповідних новим політичним реаліям. Нові 

економічні механізми та різноманітні інститути громадянського суспільства 

вимагають перетворення системи державного управління та усього апарату 

на ефективну систему урядування, що слугуватиме людям.  

Одним із ключових чинників ефективного публічного врядування, 

окрім держави та суспільства, є бізнес, який, з одного боку, є представником 

суспільства, а з іншого – поряд з державою, має значний вплив на рівень та 

умови життя громадян. 

Можливо вивести три складові єдиної суспільної системи: держава, 

громадянське суспільство та бізнес, які у своєму розвитку взаємо 

обумовлюють одне одного, а формування ефективної публічної співпраці у 

трикутнику «влада – бізнес – громадянське суспільство» є потужним 

джерелом розвитку як економічної системи в цілому, так і вирішення 

соціальних проблем зокрема.  

Проблематику взаємовідносин у трикутнику «влада – бізнес – 

громадянське суспільство», теорію та методологію функціонування бізнес 

середовища, соціальної відповідальності бізнесу, як одного з елементів 

євроінтеграційного поступу України, висвічували у своїх дослідженнях 
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О.Бабкіна, К.Бондаренко, Д.Видрін, А.Гальчинський, О.Дергачов, А.Колодій, 

А.Колот, Ю.Мостова, О.Пасхавер, О.Пухкал, І.Рейтерович, О.Сушко, 

С.Ситник, С.Телешун, М.Томенко та ін. 

Проблема соціальної відповідальності, як відповідальності за дії й 

вчинки перед суспільством і його інститутами, що асоціюється з морально-

духовним потенціалом, внутрішньою культурою, давно перебуває в полі зору 

науковців і практиків в сферах соціології й психології. На межі двох 

тисячоліть спостерігається підвищення інтересу до наукових і прикладних 

аспектів відповідальності як і до багатьох споріднених, близьких за 

природою, суспільних норм і явищ. Формування та розвиток соціальної 

відповідальності є реакцією на виникнення гострих економічних, 

екологічних, соціальних, соціокультурних та інших проблем сучасності. 

Необхідність підвищення свідомої соціальної відповідальності всіх 

суб’єктів економічної діяльності та інститутів суспільства обумовлена 

наступними об’єктивними причинами: поглибленням асиметрії економічного 

і соціального розвитку, яка дедалі більше загрожує економічній і соціальній 

безпеці; посиленням конкуренції за ресурси, насамперед за найбільш цінні та 

продуктивні – людські; послабленням соціокультурних і моральних настанов 

соціальної діяльності багатьох суб’єктів підприємництва; превалюванням 

концепції «людини економічної» над концепціями «людини соціальної» та 

«людини соціально відповідальної». 

Для сучасного етапу соціально-економічного розвитку характерна 

парадоксальна ситуація: на розширення економічних свобод та 

підприємництва, ініціативності, тощо не спостерігається особливого 

прагнення більшої кількості громадян та інститутів економіки і суспільства 

брати на себе відповідальність. А саме ціннісно-орієнтовані якості 

працівників є основою становлення не лише особистісної відповідальності, а 

й соціальної відповідальності бізнесу в цілому. Ціннісні орієнтації виникають 

у людини в процесі соціальної взаємодії як неминучий і завжди унікальний 

продукт її психічного розвитку, як відносно стійке психічне утворення, що 
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піддається внутрішнім коливанням і змінам. Вони неминуче накладають 

відбиток на всі життєві прояви людини і набувають особливого значення. 

Ціннісні орієнтації – одна з центральних проблем більшості наук, що 

вивчають людину в різних сторін. Проблеми ціннісних орієнтацій, соціальної 

взаємодії й соціалізації членів суспільства розроблялися в працях 

вітчизняних і закордонних дослідників. Методологічними положеннями про 

соціалізацію людини виступають концептуальні погляди М.Вебера, 

А.Маслоу, Т.Парсонса, А.Тоффлера, Ю.Хабермаса та ін. 

В нашій державі вивченням цієї проблеми займаються інститут 

соціології АН України, центр «Соціальний моніторинг», Український 

інститут соціальних досліджень та ін., які проводять соціологічні 

дослідження ціннісних орієнтацій, соціальної адаптації, самовизначення 

особистості в  соціокультурному середовищі.  

Актуальність теми магістерської роботи зумовлена необхідністю 

осмислення проблем, пов'язаних зі зміною соціально-економічних основ  

суспільства, що виникли в ході демократичних реформ в Україні. 

Об'єкт дослідження: формування соціальної відповідальності малого 

підприємства ООО «Комплект-майстер». 

Предмет дослідження: ціннісно-орієнтовані якості працівників малого 

підприємства ООО «Комплект-майстер», як основа формування соціальної 

відповідальності зазначеної бізнес-структури. 

Мета: установити особливості становлення соціальної відповідальності 

бізнес-структур України в умовах євроінтеграції. 

Досягнення зазначеної мети обумовило необхідність вирішення 

наступних завдань: 

1. Розглянути наукове обґрунтування сутності соціальної 

відповідальності, Історичні аспекти її розвитку та становлення. 

2. Визначити особливості психологічного аналізу детермінант 

соціальної відповідальності людини. 
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3. Простежити фактори формування, проблеми та перспективи 

розвитку бізнесу в Україні. 

4. Проаналізувати сучасні моделі концептуального забезпечення 

соціальної відповідальності бізнесу. 

5. З’ясувати механізми реалізації нормативних показників 

соціальної відповідальності бізнесу в Україні в умовах євроінтеграції. 

6. Дослідити процес становлення соціальної відповідальності 

малого підприємства ООО «Комплект-майстер». Експериментально 

перевірити вплив ціннісно-орієнтованих якостей працівників на формування 

соціальної відповідальності зазначеного підприємства. 

Методи дослідження: Для вирішення поставлених завдань були 

використані наступні методи дослідження:  

1) теоретичні (аналіз, синтез, узагальнення, класифікація, 

моделювання) для обґрунтування базових теоретичних засад проблеми 

соціальної відповідальності;  

2) емпіричні (спостереження, бесіда, анкетування, тестування – 

методика «Ціннісні орієнтації» М.Рокича, методика «Діагностика реальної 

структури ціннісних орієнтацій особистості» С.С. Бубнова, Експрес-

діагностика соціальних цінностей особистості);  

3) методи кількісної та якісної обробки даних для узагальнення 

результатів дослідження, перевірки їх об’єктивності. 

Враховуючи, що на сучасному етапі соціально відповідальна діяльність 

бізнесу є загальноприйнятим підходом, якого дотримується значна кількість 

великих, середніх і навіть малих компаній по всьому світу, робота має 

прикладне значення, тому результати дослідження та розроблені на їх основі 

рекомендації щодо основних аспектів соціальної відповідальності різних 

суб’єктів суспільної діяльності можуть бути в подальшому використані 

соціальними працівниками, які працюють на українських підприємствах, що 

розвиваються в умовах євроінтеграції. 
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ВИСНОВКИ 
Молоді люди, працівники бізнес-структур, як особлива соціальна 

група, постійно перебувають у фокусі досліджень соціологів, оскільки, саме 

вони є чуйним індикатором змін, що відбуваються і визначають в цілому 

потенціал розвитку суспільства. Від того, наскільки вивчений світ цінностей 

сучасної молодої людини, її життєві плани, багато в чому залежить 

ефективність розроблювальних заходів у галузі освіти, у сфері малого та 

середнього бізнесу, праці й зайнятості.  

Можна констатувати, що всі завдання виконані, визначені  особливості 

становлення соціальної відповідальності бізнес-структур України в умовах 

євроінтеграції. 

Розглянуто наукове обґрунтування сутності соціальної 

відповідальності, Історичні аспекти її розвитку та становлення. 

Визначено особливості психологічного аналізу детермінант соціальної 

відповідальності людини. 

Простежені фактори формування, проблеми та перспективи розвитку 

бізнесу в Україні. 

Проаналізовані сучасні моделі концептуального забезпечення 

соціальної відповідальності бізнесу. 

З’ясовані механізми реалізації нормативних показників соціальної 

відповідальності бізнесу в Україні в умовах євроінтеграції. 

Досліджено процес становлення соціальної відповідальності малого 

підприємства ООО «Комплект-майстер». Експериментально перевірено 

вплив ціннісно-орієнтованих якостей працівників на формування соціальної 

відповідальності зазначеного підприємства. 

Під час проходження практики на базі малого підприємства             

ООО «Комплект-майстер» було складено план соціального внеску 

підприємства на 2021 рік. Це благодійні внески, акції, будівельні інвестиції 

та гуманітарна допомога потребуючому населенню. Ми визначили, що для 

подальшого розвитку підприємства, соціальні внески, наприклад, 
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меценатство стають значною дією. Найбільш поширена форма соціальної 

діяльності українських підприємств - соціальне партнерство з 

співробітниками.  

Отже, ідея соціальної відповідальності перед суспільством, 

представленим системою зацікавлених сторін, включає концепцію соціально 

відповідального бізнесу і розглядає його соціальну діяльність з точки зору 

інтересів суспільства і держави та концепцію корпоративної соціальної 

відповідальності характеризує усвідомлення бізнесом свого боргу перед 

суспільством, колективом, індивідом за свої дії та їх соціальні наслідки.  

Таким чином, на сучасному етапі для активізації процесів у сфері 

соціальної відповідальності в Україні, насамперед, необхідним є: 

– змінення суспільної свідомості щодо розуміння змісту, 

значущості соціальної відповідальності для розвитку соціально орієнтованої 

держави – стратегічного значення соціально відповідальної позиції для 

зміцнення конкурентоспроможності компаній на ринку та довгострокового 

сталого розвитку;  

– формування законодавчої бази, яка забезпечить зацікавленість 

бізнесу у впровадженні соціальних програм, а також нормативно-правових 

актів, які стимулюють розвиток соціальної відповідальності;  

– створення партнерської мережі, у рамках якої учасники 

отримують широкі можливості для просування корпоративної репутації на 

регіональному та макроекономічному рівнях; 

– впровадження методологічних основ надання допомоги в 

плануванні та реалізації конкретних соціальних проектів та програм, 

реалізації корпоративних систем соціальної відповідальності;  

– створення банку даних соціальних та екологічних ініціатив, у 

реалізації яких могли б узяти участь державні органи влади, громадські 

організації та підприємницькі структури. 

Соціальна спрямованість бізнесу буде більш ефективною, якщо 

соціальна відповідальність бізнесу буде включена у стратегію управління 
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підприємствами. Під час формування корпоративної стратегії необхідно 

визначити та розробити заходи, які б дали змогу підвищити 

конкурентоспроможність українських компаній, серед яких можна 

запропонувати такі: доцільно враховувати соціальну відповідальності під час 

розроблення стратегії підприємства; формування корпоративної стратегії 

базувати на принципах розуміння потреб і очікувань суспільства, підвищення 

ефективності управління ризиками, поліпшення відносин із зацікавленими 

сторонами; узгоджувати кожен етап та рівень формування корпоративної 

стратегії з базовою концепцією соціально відповідального бізнесу. 
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